

宣恩县黄坪黄金梨产业协会团体标准

《地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨》

编 制 说 明

一、任务来源

根据宣恩县黄坪黄金梨产业协会文件《宣恩县黄坪黄金梨产业协会团体标准〈地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨〉立项的通知》(宣黄协发〔2021〕4号)的要求,宣恩县黄坪黄金梨产业协会拟组织制订宣恩县黄坪黄金梨产业协会团体标准《地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨》。

二、制定标准的目的、意义

在经济全球化的今天,标准化是形成国家和地区核心竞争力的基本要素,是实施创新驱动发展战略的重要基础,也是推进供给侧结构性改革的重要抓手。团体标准是依法成立的社会团体为满足市场和创新需要,按照团体确立的标准制定程序,自主制定发布,并由社会自愿采用的标准。具有国家标准、行业标准、地方标准同样的法律地位。黄坪黄金梨产业是宣恩国民经济支柱产业之一。近年来,宣恩黄坪黄金梨在大力发展水果的基础上,根据市场需求,结合产业发展的需要,宣恩黄坪黄金梨产业逐步发展壮大,宣恩县黄坪黄金梨产业协会制订团体标准《地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨》,对于统一地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨产品生产,稳定产品质量,规范产业发展的约束性和生产实际中的可操作性有较强的指导作用。根据《中华人民共和国标准化法》、《团体标准管理规定》(国标委联〔2019〕1

号)要求,《宣恩县黄坪黄金梨产业协会会团体标准管理办法》等规定,发布团体标准标准的意义在于科学技术的发展、产业进步和经济建设的需要。《地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨》依据现行标准管理办法和地理标志证明商标产品黄坪黄金梨的相关指标进行制订,将更好服务于生产,服务产品和产业。

三、制定过程

1、前期准备工作

本标准修订由宣恩县黄坪黄金梨产业协会等单位组织,成立编写小组,制定了工作计划,起草团队确定人员分工和修订的方法与思路,明确了各阶段的任务与目标。

2、开展调查研究

根据目前地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨产品加工、销售的实际情况,进行了广泛的调查研究,期间走访了地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨部分生产基地,并与茶业同行们开展了广泛的、面对面的意见交流。

3、完成标准的征求意见稿

2021年7月,编制组成员将收集到的与标准修订有关的资料和交流意见进行整理,完成了标准文本各章节的修订,形成标准征求意见稿,同时撰写了编制说明。

四、标准主要技术内容确定依据

(一) 确定原则

1、合规的原则

制定本标准遵循国家有关法律、法规的要求,符合国家、省政府有关农业和标准化方面的政策规定。

2、安全的原则

制定本标准遵循确保质量安全的原则，标准中有关质量安全控制按相关要求确定。

3、科学的原则

制定本标准遵循生态、环保、科学的原则，标准的内容要求科学可靠。

4、可操作的原则

本标准所确定的术语和定义、各项要求应符合我省农业生产的特
点特色，方便茶叶在采标过程中的实际操作。

（二）编制依据

本标准按照 GB/T 1.1-2020 给出的规则在指标的选取上，参考了相关的国家标准，做到了规范性技术要素和技术指标选取科学合理、有据可依。主要引用的规范性文件如下：

GB/T 191 包装储运图示标志

GB 2762 食品安全国家标准 食品中污染物限量

GB 2763 食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量

GB 7718 食品安全国家标准 预包装食品标签通则

GB/T 8855 新鲜水果和蔬菜的取样方法

GB/T 10470-2008 速冻水果和蔬菜矿物杂质测定方法

GB/T10650 鲜梨

GB/T 14879 食品中三唑酮残留量的测定方法

NY/T 391 绿色食品 产地环境技术条件

NY/T 393 绿色食品 农药使用准则

NY / T423 绿色食品 鲜梨

NY/T440 梨外观等级标准

SB/T10060 梨冷藏技术

(三) 框架结构

《地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨》团体标准基本框架为规范性引用文件、产品分类、技术要求、试验方法、检验规则、标志、标签、包装、运输、贮存。

(四) 其他说明

《地理标志证明商标产品 黄坪黄金梨》团体标准对产品原料产地作出了规定。

